

珠江学院工作月报

[2017]第 2 期

(总第 46 期)

主编：珠江学院办公室

2017 年 4 月 30 日

【教育教学】

我院召开第一批课程改造与建设项目第二次阶段性检查工作会

2017 年 4 月 5 日，我院组织召开第一批课程改造与建设项目第二次阶段性检查工作会议。

会上，第一批课程改造与建设项目 9 门课程负责人通过 PPT 形式分别汇报了各项目的总体进展、取得成果、经费使用、存在问题及下一步工作计划等情况。各位评委在听取汇报、查看材料、研究讨论的基础上，依据《天津财经大学珠江学院课程改造与建设项目第二次阶段性检查评估标准》进行了打分并给出了“优秀、良好、合格、不合格”的阶段性评价。

我院召开“如何加强课堂教学管理——课堂考勤”专题研讨会

2017 年 4 月 12 日，我院组织召开“如何加强课堂教学管理——课堂考勤”专题研讨会。

会上，会计学系会计学教研室主任贾颖、管理系人力资源管理教研室主任兰芳、统计系经济统计学教研室主任苗菲三位教师结合各专业情况依次发言，就课堂考勤情况、存在的问题及原因等方面进行了报告，并针对

如何提高出勤率、如何合理有效管理考勤提出了建议。针对公共基础课的课堂考勤管理，马克思主义理论教研室主任钟学艳和数学教研室主任唐方旭二位教师介绍了他们各自的经验和做法。

我院两项课题获批市教委重点调研课题立项

近日，我院会计学系张玉岭负责的《应用技术型大学人才培养模式创新研究—以会计专业为例》（JWDY-20172007）和国际交流部魏红负责的《独立学院中外合作办学项目存在问题与对策》（JWDY-20172008）两项课题通过市教委重点调研课题评审，获批立项。

音乐系学科带头人引导师生共同成长

4月份起，我院音乐系学科带头人、国际著名旅美男中音歌唱家傅海静教授开始每周为青年教师进行一对一单独授课，并且为各年级优秀学生开设教学公开课。

傅海静教授用大师班形式授课，传授科学声乐理念，再辅以一些歌剧表演方面的训练，令学生受益匪浅。经过傅老师的指导，教师教学能力及演唱水平得到提高，音乐系学生视野得以开拓。

我院举行 2016 年青年教师“拜师学艺”工作交流会暨 2017 年青年教师导师聘任仪式

2017 年 4 月 26 日，我院举行 2016 年青年教师“拜师学艺”工作交流

会暨 2017 年青年教师导师聘任仪式。

会上报告了上一年度“拜师学艺”工作开展情况，青年教师代表樊嘉钰、马德隆、张艳交流了收获与心得，导师代表韩传模、刘惠华、张航交流了经验与体会。之后举行了 2017 年青年教师导师聘任仪式，最后时懂宇教务长作总结发言，他要求青年教师要虚心向指导教师学习，努力提高自身能力和素养。

【学工信息】

音乐系学生在“KAWAI 亚洲钢琴大赛”中荣获佳绩

2017 年 4 月 16 号，我院 2016 级学生张滋洋在音乐系殷睿婵老师指导下荣获“KAWAI 亚洲钢琴大赛”天津预选赛中国作品演奏组二等奖。

“KAWAI 亚洲钢琴比赛”作为亚洲范围内最为著名的赛事之一，致力于打造国际化，多元化世界性赛事，旨在为亚洲地区有才华有潜力的钢琴演奏人才提供高水准的竞技展示平台推动整个亚洲钢琴音乐文化的发展。

我院隆重举行 2017 年田径运动会

2017 年 4 月 22 日，我院举行 2017 年田径运动会。本届田径运动会共有 24 个比赛项目。最终，管理学院二队、经济学院一队、管理学院三队、管理学院四队、数据工程一队、数据工程二队分列运动会团体总分前六名。实验班获得“体育道德风尚奖”，艺术学院获得“最佳组织奖”。

我院开展第五届读书宣传月系列活动

2017年4月24日，以“诵文华经典，润书香珠江”为主题的第五届读书宣传月活动图书馆南广场正式拉开帷幕。

本届读书宣传月启动仪式以展牌展示、馆员与读者面对面交流、各类活动现场讲解报名等形式进行。现场图书馆工作人员向师生讲解了“世界读书日”的相关知识；展示了第二课堂“图书馆外语角”的活动成果；介绍了书源工作室慰问光荣院老人的活动和《书缘》馆刊的情况，以及在本届读书月期间将建成的“文华苑”及活动安排情况。同时现场还进行了问卷调查、趣味问答、微视频征集、系列活动报名、图书馆各类学生组织招募等活动。

人文学院广告学专业举办首届“壹心创意”毕业作品展

2017年4月20日至4月27日，我院人文学院文化传播系广告学专业首届毕业生毕业作品展“壹心创意”盛大举行。

本次毕业展覆盖VR设计、营销策划案、微电影广告、电视广告诸多领域。涉及商业广告品牌王老吉、周黑鸭、碧生源、红牛、大白兔等，共计25件作品。此次展示的作品题材广泛，表现手段多样，同时还有公益广告。特别是营销策划组以沙盘展示“户外广告”作品成为本届毕业展一大亮点，展现出本届毕业生动手能力及专业水平。

艺术学院 2013 级毕业设计作品展隆重开幕

2017年4月25日上午，艺术学院以“2017一起”为主题的毕业设计

作品展开幕式隆重举行。

本届毕业展共展出作品 133 件，内容丰富、形式多样，既有概念设计也有实际项目，充分展现了艺术设计理论与实践相结合的实际效果，为今后艺术设计专业实践教学积累了宝贵经验。

【行政人事】

我院召开平安校园专项会议

2017 年 3 月 30 日上午，我院召开平安校园建设专项工作会议。会上，安全部吴亚娟部长从六个方面通报了专家组进校检查后的反馈意见。李建航书记对检查组的反馈意见提出了具体整改要求，并部署了“安全隐患区域排查上报整改微信群”相关工作。

我院召开思想政治工作形势政策报告会

2017 年 3 月 30 日下午，党委书记李建航为我院师生讲授了题为“高校思想政治工作的形势和任务——学习习总书记全国思政会讲话精神的体会”的形势政策第一课。

李建航书记首先通过一个新闻短片让大家对习总书记在全国高校思想政治会议上的讲话内容有了全面了解，随后从历史的视角梳理了高校思想政治工作的重要节点和发展脉络以及 23 次全国高校党建工作会议主题内容。最后重点解读了习总书记讲话的深刻内涵、重要意义和工作路径，并对我院贯彻全国和天津高校思想政治工作会的思路与举措进行了阐释。

本次讲座是我院为落实中共中央宣传部、中共教育部党组和天津市委

教育工委、市教委关于做好新学期形势政策教育第一课的文件精神所进行的第二场讲座，学院还计划有多场次的形势政策教育活动，不断提升全院师生的政治素养、强化政治责任。

我院启动学生工作二级管理体制并完成科级岗位任期聘任首次竞聘工作

2017年3月30日，我院举行首次首场科级岗位任期聘任竞聘会。来自学生工作部的11位辅导员竞聘二级学院五个学生办公室主任职务。经过竞聘和公示程序，郑坤鹏、熊泽宇、籍丽娟、汪晓薇、李晖五名同志受聘担任五个学院的学生工作办公室主任。

2017年4月12日，我院举行学生工作二级管理体制启动暨学生工作办公室主任聘任仪式。

聘任仪式上，高正平院长向受聘人员提出了四点希望：一是尽快提高工作能力和水平，以便更好更快的适应新的岗位要求，特别是要在统筹兼顾、组织协调、规范管理、有效开展思想政治工作四方面提高能力和水平；二是希望在步入新的岗位后要保持饱满的精神、高涨的热情，以极端负责任的态度确保工作无一纰漏、万无一失，以奋发有为的精神烧好“新官上任的三把火”；三是要以力争上游的精神大力开拓工作的新局面；四是希望大家在新的工作岗位上要舍得付出、要敢于担责，对工作要用足心思、通盘考虑，对工作开展要有系统、全面、可行的安排。

我院与阿里巴巴正式签约“百城千校”计划

2017年4月6日，创业指导中心副主任梁如春代表我院出席了在成都

召开的“2017中国跨境贸易高校人才峰会”。

此次峰会上，我院在与阿里巴巴正式签约了“百城千校，百万英才”跨境电商人才培育项目计划书。该项目的推动有望打破原有人才培养模式。

我院工会审议 2017 年学院工作要点，部署新学年工作

2017年4月12日，学院工会召开了2017年工会工作会议，审议2017年全院工作要点、部署新学年工会工作。

会上，工会主席李建航同志对2017年工会工作提出了三点要求：一是要把握工会工作的政治方向，落实好中共中央关于加强和改进党的群团工作的意见；二是为师生提供更多更贴心服务，完善工会各项福利制度，每年要有更新；三是要加强工会组织体系建设，制度建设，提升工会工作的水平。

冯捷书记来我院开展“不作为、不担当”督导工作

2017年4月19日，财大纪委书记冯捷一行来我院进行“不作为、不担当”专项治理工作督导检查。高正平院长汇报了“不作为、不担当”专项治理的整体工作情况，李建航书记汇报了具体贯彻落实情况、工作推进情况以及初步成果和问题。

冯捷书记对珠江学院开展“不作为、不担当”专项治理工作学习贯彻情况、工作推进情况和取得的初步成效表示肯定；对珠江学院党政班子开展“不作为、不担当”专项治理中表现出的高度责任心、鲜明的政治站位和十年来办学成果充分认同。他指出，要进一步加强对全体党员“不作为、

不担当”专项治理的宣传教育工作，进一步抓好党风廉政建设，为敢于担当的同志鼓劲撑腰；要从现象和问题入手，加大学院内部的督导检查工作，全体党员、教师和干部要在发布博客与微信，遵守课堂纪律、工作纪律、生活纪律、八项规定等方面要作表率有担当，要有红线意识；学院要层层签订党风廉政建设责任书；要进一步明确主体责任和第一责任，各位分管院领导要落实好“一岗双责”，绷紧纪律和规矩这根弦。